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Méthodologie
Étude menée par Dedicated  et commanditée par CNCD 11.11.11.

1.504 Belges âgé.e.s  de 18 ans et plus ont été interrogé.e.s , par internet aléatoirement dans le 

@panel de Dedicated ( Ded@panel ) entre le 19 septembre et le 3 octobre 2024

Les enquêtes  ont  été  réalisées  dans  le strict  respect  des  standards  de  qualité  EMRQS (Efamro  

Market  Research  Quality  Standards),  ainsi  que  du  code  de  conduite  ESOMAR -  CUBE. 

˽̒ ̞̣̘̖̒ ̕Я̖̣̣̖̦̣ ˙̡̠̦̣ ̖̤̕ ̗̣Ά̢̦̖̟̖̤̔ ̧̠̤̖̣̓Ά̖̤ ̡̣̠̙̖̤̔ ̖̕ ˦ˡ˖˚ ̖̤̥ ̖̕ 2,54%

Une pondération  selon  les critères  suivants  a  été  appliquée  : le genre,  ̝Яͺ̘̖˝ la  province  et  le vote  

exprimé  aux  élections  fédérales  de  juin  2024  et  ce, de  manière  à  ce  que  ̝ЯΆ̙̟̥̝̝̠̟̔̒̚ ainsi  obtenu  

soit  strictement  représentatif  de  ̝Я̧̦̟̖̣̤̚ de  référence .

Le questionnaire a été élaboré par Dedicated  et approuvé par CNCD 11.11.11. La durée moyenne de 

complétion a été de 13 minutes.
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Chaque diapositive est présentée de la même façon: les titres annoncent les principaux résultats, 

l'intitulé de la question est rappelé en - dessous du graphique.

En bas  de  page,  nous  précisons  la  base  et  le type  de  réponse   : 

Å réponses  « assistées » : lorsque  la  PI pouvait  choisir  entre  plusieurs  modalités  de  réponse  ;

Å réponses  « spontanées » : lorsque  ̢̦Я̦̦̟̖̒̔ modalité  de  réponse  ̟ЯΆ̥̥̒̚ proposée  et  que  

la  PI devait  compléter  par  lui - même  sa  réponse .

Ventilation des résultats selon 2 méthodes : 

Ą 1ère  méthode selon les critères socio - démographique

Å le genre : « hommes » versus  « femmes »,

Å la  classe  d'âge  : de  18 à  34 ans  (18- 34), de  35 à  54  ans  (35- 54 ), 55  ans  et  plus  (55 +),

Å la  région  : Flandres  (Fla),  Bruxelles  (Bxl),  Wallonie  (Wall),

Å La catégories  socio - professionnel  : la  classe  supérieure  (GS 1- 2)  ; la   classe  moyenne  (GS 3-

5)  et  la  classe  inférieure  (GS 6- 8)

Ą 2ème   méthode  selon  le vote  exprimé  aux  élections  de  juin  2024 . 

Fiche technique
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Tous les résultats sont des pourcentages (%) sauf mention contraire.

̠̦̣́ ̡̡̢̝̦̖̣̒̚ ̝̒ ̞̣̘̖̒ ̕Я̖̣̣̖̦̣˝ ̟̠̦̤ ̧̠̦̤ ̠̟̤̖̝̝̠̟̤̔̚ ̕Я̦̥̝̤̖̣̚̚ ̝̖̤ ̧̝̖̦̣̤̒ ̧̤̦̟̥̖̤̒̚ ˫ 

Å Si fréquence observée est proche de 5% ou 95%, ̝̒ ̞̣̘̖̒ ̕Я̖̣̣̖̦̣ ̡̠̣̣̖̤̠̟̟̥̖̔̒̕ ̖̤̥ 

de 1,3%.

Å Si fréquence observée est proche de 25% ou 75%, ̝̒ ̞̣̘̖̒ ̕Я̖̣̣̖̦̣ ̡̠̣̣̖̤̠̟̟̥̖̔̒̕ ̖̤̥ 

de 2,1%.

Å Si fréquence observée est proche de 50%˝ ̝̒ ̞̣̘̖̒ ̕Я̖̣̣̖̦̣ ̡̠̣̣̖̤̠̟̟̥̖̔̒̕ ̖̤̥ ̖̕ 

2,5%.

.

˽Я̟̖̔̚̕̚ ̖̕ ̧̤̘̟̗̥̥̔̒̚̚̚̚̚Ά ̖̤̥ Ά̧̝̦̒Ά ̧̖̒̔ ̦̟ ̧̟̖̦̒̚ ̖̕ ̠̟̗̟̖̔̒̔̚ˠ̗̝̥̒̓̚̚̚Ά ̖̕ 95% .

Comment lire les résultats
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Critères de classification Echantillon obtenu Redressement
N % N %

Genre
Hommes 745 50% 734 49%
Femmes 759 50% 770 51%

Age

18- 24 ans 151 10% 151 10%
25- 34 ans 243 16% 242 16%
35 - 44 ans 250 17% 245 16%
45 - 54 ans 248 16% 245 16%
55 - 64 ans 261 17% 250 17%

65 ans et plus 351 23% 371 25%

Provinces

Bruxelles 156 10% 155 10%
Brabant Flamand 151 10% 152 10%
Flandre Orientale 185 12% 202 13%

Flandre Occidentale 166 11% 161 11%
Limbourg 118 8% 117 8%

Anvers 247 16% 245 16%
Brabant Wallon 57 4% 53 4%

Hainaut 173 12% 174 12%
Namur 68 5% 65 4%
Liège 145 10% 143 10%

Luxembourg 38 3% 37 2%

TOTAL N = 1.504 100% N = 1.504 100%

˵̡̖̤̣̥̠̟̔̚̚ ̖̕ ̝ЯΆ̙̟̥̝̝̠̟̔̒̚ ˙ˢ˚
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Critères de classification
Echantillon obtenu Redressement

N % N %

Vote exprimé 
(élection fédéral 2024)

CD&V 72 5% 107 7%
DéFI 27 2% 16 1%

Ecolo 48 3% 39 3%
Groen 53 4% 62 4%

Les Engagés 78 5% 91 6%
MR 156 10% 138 9%

N- VA 201 13% 224 15%
Open VLD 61 4% 73 5%

Parti.j BLANCO 12 1% 15 1%
PS 128 9% 113 8%

PTB- PVDA 148 10% 132 9%
Vlaams Belang 205 14% 185 12%

Vooruit 143 10% 109 7%
Vous avez voté pour un autre parti 11 1% 39 3%

̠̦̤̇ ̟Я̧̖̫̒ ̡̤̒ ̧̠̥Ά85 6% 85 6%
Vous avez voté blanc 76 5% 76 5%

TOTAL N = 1.504 100% N = 1.504 100%

˵̡̖̤̣̥̠̟̔̚̚ ̖̕ ̝ЯΆ̙̟̥̝̝̠̟̔̒̚ ˙ˣ˚
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̠̦̣́ ̝̦̝̖̣̔̒̔ ̝Я̟̖̔̚̕̚ ̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̝̖̒̚˝ ̟̠̦̤ ̧̠̟̤̒ ̡̡̢̝̦̒̚Ά ʹ ̙̦̟̖̔̒̔ ̖̤̕ ̞̠̝̥̒̕̚Ά̤ ̖̤̕ ˢˢ ̢̦̖̤̥̠̟̤̚˝ ̦̟̖ 

valeur 0 ou 1; 

De la question Q.00 à la question Q.06 incluse , les deux premières possibilités de réponse (1 et 2 soit « Tout à 

̗̥̒̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕» et «̝̦̥́Γ̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕») ont été à chaque fois ramenées à 0, et les trois dernières (3, 4 et 5 soit 

«˿̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕˝ ̟̚ ̡̤̒ ̕Я̠̣̒̔̔̕», «̝̦̥́Γ̥ ̡̤̒ ̕Я̠̣̒̔̔̕» et «̤́̒ ̦̕ ̥̠̦̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕») ont, quant à eux, été 

ramenées à 1. 

De la question Q. 07 à la question Q.010 incluse , les deux premières possibilités de réponse (1 et 2 soit « Tout à 

̗̥̒̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕» et «̝̦̥́Γ̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕») ont été à chaque fois ramenées à 1, et les trois dernières (3, 4 et 5 soit 

«˿̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕˝ ̟̚ ̡̤̒ ̕Я̠̣̒̔̔̕», «̝̦̥́Γ̥ ̡̤̒ ̕Я̠̣̒̔̔̕» et «̤́̒ ̦̕ ̥̠̦̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕») ont, quant à eux, été 

ramenées à 0. 

La somme de ces 11 éléments donne un score global de 0 à 11. 

Ą Un score égal ou supérieur à 5 indique une sensibilité environnementale importante ;

Ą Un score inférieur à 5 indique une sensibilité environnementale faible ;
.

˽Я̟̖̔̚̕̚ ̻environnementale (1/2)
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[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N = 1.504]
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Indice environnemental

̦̩̅̒ ̖̕ ̝Я̟̖̔̚̕̚ ̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̝̒̚ ̖̤̕ belge.s Õ de lôindice

Total 6,75

Femmes 6,76

Hommes 6,74

18-34 6,52

35-44 6,80

45-55 6,86

Flandre 7,10

Bruxelles 6,15

Wallonie 6,31

GS 1-2 6,16

GS 3-5 6,58

GS 6-8 7,29

Score [0;3] 8,7% des Belges

Score [4;7] 51,6% des Belges

Score [8;11] 39,7% des Belges

˽Я̟̖̔̚̕̚ ̻environnementale (2/2)
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2.1 Le changement climatique
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Q.0 : Voici  une  série  ̕Я̗̗̣̞̥̠̟̤̒̒̚̚˝ pour  chacune  ̕Я̖̟̥̣̖ elles,  pourriez - vous  indiquer  si vous  êtes  ̕Я̠̣̒̔̔̕ ou  nonз 

Le changement  climatique

ƴ ̤́̒ ̦̕ ̥̠̦̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕ ƴ ̝̦̥́Γ̥ ̡̤̒ ̕Я̠̣̒̔̔̕ƴ Ni en accord, ni en désaccord ƴ ̝̦̥́Γ̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕ƴ ̠̦̥̅ ʹ ̗̥̒̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕

Le changement climatique est principalement causé par les activités 
humaines.

Les politiques environnementales actuelles sont insuffisantes pour 
protéger l'environnement.

Vous êtes préoccupé.e . par la perte de biodiversité dans votre région 
̠̦ ʹ ̝ЯΆ̙̖̝̝̖̔ ̞̠̟̝̖̒̕̚˟

Vous adoptez régulièrement des comportements visant à réduire 
votre empreinte écologique.

˽̖̤ ̟̗̠̣̞̥̠̟̤̒̚̚ ̤̦̣ ̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ ̠̟̥̣̦̖̟̥̔̓̚ ʹ ̣̔Ά̖̣ ̦̟ ̝̞̥̔̒̚ 
anxiogène dans la population.

Vous êtes prêt(e) à modifier en profondeur vos habitudes, votre 
mode de vie pour faire face au dérèglement climatique.

Vous vous informez régulièrement sur les questions 
̕Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ 

Vous éprouvez un sentiment de lassitude face aux informations sur 
le changement climatique

˽̢̠̣̤̦̖ ̧̠̦̤ ̗̥̖̤̒̚ ̧̠̤ ̠̦̣̤̖̤̔˝ ̧̠̦̤ ̠̣̖̫̒̔̔̕ ̖̕ ̝Я̡̞̠̣̥̟̖̒̔̚ ʹ 
̝Я̙̥̒̔̒ ̖̕ ̡̣̠̦̥̤̕̚ ̤̤̦̤̚ ̦̕ ̠̞̞̖̣̖̔̔ Ά̢̦̥̝̖̒̓̚˝ ̖̕ ̡̣̠̦̥̤̕̚ ̠̓̚ ̠̦ 

issus du circuit court.

͐ ̧̠̥̣̖ Ά̙̖̝̝̖̔˝ ̧̠̦̤ ̖̤̥̞̖̫̚ ̧̠̣̒̚ Ά̡̦̤̚Ά ̝̖̤ ̞̠̪̖̟̤ ̕Я̥̠̟̒̔̚ ̡̠̦̣ 
lutter contre le dérèglement climatique

Vous avez déjà participé à des activités ou initiatives pour protester 
contre les politiques environnementales et mesure en place.

ɫ de « ̠̦̥̅ ʹ ̗̥̒̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕ ͋ ̖̥ ̻̝̦̥́Γ̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕» 

65%

59%

58%

56%

53%

50%

47%

45%

43%

21%

35%

ɫ de « ̤́̒ ̦̕ ̥̠̦̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕ ͋ ̖̥ ̻̝̦̥́Γ̥ ̡̤̒  ̕Я̠̣̒̔̔̕» 

13%

12%

14%

16%

15%

17%

23%

25%

24%

57%

27%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Le changement climatique (1/3)
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Le changement  climatique

Q.0 : Voici  une  série  ̕Я̗̗̣̞̥̠̟̤̒̒̚̚˝ pour  chacune  ̕Я̖̟̥̣̖ elles,  pourriez - vous  indiquer  si vous  êtes  ̕Я̠̣̒̔̔̕ ou  nonз 

Le changement climatique est principalement causé 
par les activités humaines.

Les politiques environnementales actuelles sont 
̟̤̦̗̗̤̟̥̖̤̒̚̚з

̠̦̤̇ ·̥̖̤ ̡̣Ά̡̠̦̔̔Ά˟̖˟ ̡̣̒ ̝̒ ̡̖̣̥̖ ̖̕ ̧̠̖̣̤̥̓̚̕̚̚Ά з

Vous adoptez régulièrement des comportements visant 
à réduire votre empreinte écologique.

˽̖̤ ̟̗̠̣̞̥̠̟̤̒̚̚ ̤̦̣ ̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ ̠̟̥̣̦̖̟̥̔̓̚ ʹ 
créer un climat anxiogène dans la population.

Vous êtes prêt(e) à modifier en profondeur vos 
̙̥̦̖̤̒̓̚̕˝з

Vous vous informez régulièrement sur les questions 
̕Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ 

̠̦̤̇ Ά̡̧̣̠̦̖̫ ̦̟ ̤̖̟̥̞̖̟̥̚ ̖̕ ̝̤̤̥̦̖̒̚̕з˟

Lorsque vous faites vos courses, vous accordez de 
̝Я̡̞̠̣̥̟̖̒̔̚ ʹ ̝Я̙̥̒̔̒ ̖̕ ̡̣̠̦̥̤̕̚ ̤̤̦̤̚ ̦̕ ̠̞̞̖̣̖̔̔ 

Ά̢̦̥̝̖̒̓̚з

з̧̠̦̤ ̖̤̥̞̖̫̚ ̧̠̣̒̚ Ά̡̦̤̚Ά ̝̖̤ ̞̠̪̖̟̤ ̕Я̥̠̟̒̔̚ ̡̠̦̣ 
lutter contre le dérèglement climatique

Vous avez déjà participé à des activités ou initiatives 
̡̠̦̣ ̡̣̠̥̖̤̥̖̣з

ɫ de « ̠̦̥̅ ʹ ̗̥̒̚ ̕Я̠̣̒̔̔̕ ͋ ̖̥ ̻̝̦̥́Γ̥ ̕Я̠̣̒̔̔̕» 

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total
N=

1.504

Fe.
N=
745

Hô.
N=
759

18- 34
N=
394

35- 54
N=
498

55+
N=
612

Fla.
N=
867

BXL
N=
156

Wal.
N=
481

CS 1- 2
N=
404

CS 3-
5

N=
502

CS 6-
8

N=
598

Ind . +
N=

1.182

Ind . Ь
N=
322

Le changement climatique (2/2)
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Le changement  climatique

Q.0 : Voici  une  série  ̕Я̗̗̣̞̥̠̟̤̒̒̚̚˝ pour  chacune  ̕Я̖̟̥̣̖ elles,  pourriez - vous  indiquer  si vous  êtes  ̕Я̠̣̒̔̔̕ ou  nonз 

Le changement climatique est principalement causé par les 
activités humaines.

Les politiques environnementales actuelles sont 
̟̤̦̗̗̤̟̥̖̤̒̚̚з

Vous êtes préoccupé.e ˟ ̡̣̒ ̝̒ ̡̖̣̥̖ ̖̕ ̧̠̖̣̤̥̓̚̕̚̚Ά з

Vous adoptez régulièrement des comportements visant à 
réduire votre empreinte écologique.

˽̖̤ ̟̗̠̣̞̥̠̟̤̒̚̚ ̤̦̣ ̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ ̠̟̥̣̦̖̟̥̔̓̚ ʹ ̣̔Ά̖̣ ̦̟ 
climat anxiogène dans la population.

̠̦̤̇ ·̥̖̤ ̡̣·̥˙̖˚ ʹ ̞̠̗̖̣̕̚̚ ̖̟ ̡̣̠̗̠̟̖̦̣̕ ̧̠̤ ̙̥̦̖̤̒̓̚̕˝з

Vous vous informez régulièrement sur les questions 
̕Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚ 

̠̦̤̇ Ά̡̧̣̠̦̖̫ ̦̟ ̤̖̟̥̞̖̟̥̚ ̖̕ ̝̤̤̥̦̖̒̚̕з˟

Lorsque vous faites vos courses, vous accordez de 
̝Я̡̞̠̣̥̟̖̒̔̚ ʹ ̝Я̙̥̒̔̒ ̖̕ ̡̣̠̦̥̤̕̚ ̤̤̦̤̚ ̦̕ ̠̞̞̖̣̖̔̔ 

Ά̢̦̥̝̖̒̓̚з

з̧̠̦̤ ̖̤̥̞̖̫̚ ̧̠̣̒̚ Ά̡̦̤̚Ά ̝̖̤ ̞̠̪̖̟̤ ̕Я̥̠̟̒̔̚ ̡̠̦̣ ̝̦̥̥̖̣ 
contre le dérèglement climatique

Vous avez déjà participé à des activités ou initiatives pour 
̡̣̠̥̖̤̥̖̣з

Tot .
N=

1.504

CDV
N=
107

NVA
N=
224

VB
N=
185

Voor
N=
109

PB
N=
15

VLD
N=
73

Groen
N=
62

PS
N=
113

MR
N=
138

Eng.
N=
91

Ecolo
N=
39

PTB
N=
132

Défi
N=
16

Autre
N=
39

N.V/B
N= 
161

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Le changement climatique (3/3)
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Exiger des entreprises le recyclage complet des 
ressources naturelles incorporées dans les produits

Investir dans les énergies renouvelables et sortir des 
énergies fossiles

Rénover et isoler plus vite les bâtiments pour améliorer 
leur efficacité énergétique

˺̟̤̥̦̣̖̣̒ ̦̟̖ ̥̩̖̒ ̣̠̟̖̔̒̓ ̦̩̒ ̗̣̠̟̥̚΅̣̖̤ ̖̕ ̝Я̆˶з

Réduire les émissions européennes de gaz à effet de 
serre de 55% en 2030 par rapport à 1990

Réformer la politique agricole pour favoriser une 
agriculture moins intensive et plus respectueuse de 

̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚

Financer le Fonds vert pour le climat pour aider les pays 
̖̟ ̕Ά̧̡̡̖̝̠̖̞̖̟̥ ʹ ̥̥̒Ά̟̦̖̣ ̝̖̦̣̤ Ά̞̤̤̠̟̤̚̚ ̖̕ ˴̀ˣз

Remplacer les véhicules à moteur thermique par des 
véhicules électriques

Q.1 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a adopté  un  Green  Deal  dans  le but  ̕Я̥̥̖̟̣̖̒̚̕ la  neutralité  carbone  en  2050 . Une série  de  mesures  sont  proposées . Êtes- vous   
favorable  à  ces  mesures  ?:

Le changement  climatique

ƴ Sans avis ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

72%

67%

68%

60%

60%

59%

32%

52%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

25%

28%

29%

32%

35%

37%

48%

41%

7%

9%

8%

14%

11%

14%

41%

17%

2023
74%

74%

73%

61%

64%

59%

27%

52%

2023

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Le Green Deal pour atteindre la neutralité Carbonne en 2050 (1/3)
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Le changement  climatique

Q.1 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a adopté  un  Green  Deal  dans  le but  ̕Я̥̥̖̟̣̖̒̚̕ la  neutralité  carbone  en  2050 . Une série  de  mesures  sont  proposées . Êtes- vous   
favorable  à  ces  mesures  ?:

Exiger des entreprises le recyclage complet des 
ressources naturelles incorporées dans les 

produits

Investir dans les énergies renouvelables et sortir 
des énergies fossiles

Rénover et isoler plus vite les bâtiments pour 
améliorer leur efficacité énergétique

Instaurer une taxe carbone aux frontières de 
̝Я̆˶з

Réduire les émissions européennes de gaz à effet 
de serre de 55% en 2030 par rapport à 1990

Réformer la politique agricole pour favoriser une 
agriculture moins intensive et plus respectueuse 

̖̕ ̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚

Financer le Fonds vert pour le climat pour aider 
les pays en développement à atténuer leurs 

Ά̞̤̤̠̟̤̚̚ ̖̕ ˴̀ˣз

Remplacer les véhicules à moteur thermique par 
des véhicules électriques

74%

74%

73%

61%

64%

59%

52%

27%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total
N=

1.504

2023 Fe.
N=
745

Hô.
N=
759

18- 34
N=
394

35- 54
N=
498

55+
N=
612

Fla.
N=
867

BXL
N=
156

Wal.
N=
481

CS 1- 2
N=
404

CS 3-
5

N=
502

CS 6-
8

N=
598

Ind . +
N=

1.182

Ind . Ь
N=
322

Le Green Deal pour atteindre la neutralité Carbonne en 2050 (2/3)
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Le changement  climatique

Q.1 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a adopté  un  Green  Deal  dans  le but  ̕Я̥̥̖̟̣̖̒̚̕ la  neutralité  carbone  en  2050 . Une série  de  mesures  sont  proposées . Êtes- vous   
favorable  à  ces  mesures  ?:

Tot .
N=

1.504

2023 CDV
N=
107

NVA
N=
224

VB
N=
185

Voor
N=
109

PB
N=
15

VLD
N=
73

Groen
N=
62

PS
N=
113

MR
N=
138

Eng.
N=
91

Ecolo
N=
39

PTB
N=
132

Défi
N=
16

Autre
N=
39

N.V/B
N= 
161

Exiger des entreprises le recyclage complet des ressources 
naturelles incorporées dans les produits

Investir dans les énergies renouvelables et sortir des énergies 
fossiles

Rénover et isoler plus vite les bâtiments pour améliorer leur 
efficacité énergétique

˺̟̤̥̦̣̖̣̒ ̦̟̖ ̥̩̖̒ ̣̠̟̖̔̒̓ ̦̩̒ ̗̣̠̟̥̚΅̣̖̤ ̖̕ ̝Я̆˶з

Réduire les émissions européennes de gaz à effet de serre de 
55% en 2030 par rapport à 1990

Réformer la politique agricole pour favoriser une agriculture 
̞̠̟̤̚ ̧̟̥̖̟̤̖̚̚ ̖̥ ̡̝̦̤ ̡̣̖̤̖̥̦̖̦̤̖̔ ̖̕ ̝Я̧̖̟̣̠̟̟̖̞̖̟̥̚

Financer le Fonds vert pour le climat pour aider les pays en 
̕Ά̧̡̡̖̝̠̖̞̖̟̥ ʹ ̥̥̒Ά̟̦̖̣ ̝̖̦̣̤ Ά̞̤̤̠̟̤̚̚ ̖̕ ˴̀ˣз

Remplacer les véhicules à moteur thermique par des 
véhicules électriques

74%

74%

73%

61%

64%

59%

52%

27%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Le Green Deal pour atteindre la neutralité Carbonne en 2050 (3/3)
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Q.2 : Le Green  Deal  européen  vise  en  particulier  à  réduire  les émissions  de  gaz  à  effet  de  serre  pour  atteindre  la  neutralité  carbone  en  2050 . Certaines  voix  
souhaitent  le pérenniser,  contrairement  à  ̕Я̦̥̣̖̤̒ qui  souhaitent  y mettre  fin . ̦̂Я̖̟ pensez - vous  ?

Le changement  climatique

ƴ Sans avis ƴ Revoir les ambitions ƴ Mettre fin au Green Deal européen ƴ Renforcer les objectifs ƴ Poursuivre le Green Deal

29%

28%

30%

15%

27%

40%

32%

19%

36%

27%

17%

32%

36%

8%

Sans « Sans avis »

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

23%

ɫ de «Revoir les ambitions » et « Mettre fin au GD européen »

22%

26%

13%

21%

33%

25%

16%

28%

24%

15%

26%

8%

28%

58%

ɫ de «Renforcer les objectifs» et « Poursuivre GD»

55%

60%

75%

58%

48%

54%

74%

48%

60%

74%

57%

51%

86%

71%

72%

70%

85%

73%

60%

68%

82%

64%

72%

83%

68%

64%

92%

Sans « Sans avis »

La fin du Green Deal ? (1/2)
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Le changement  climatique

Q.2 : Le Green  Deal  européen  vise  en  particulier  à  réduire  les émissions  de  gaz  à  effet  de  serre  pour  atteindre  la  neutralité  carbone  en  2050 . Certaines  voix  
souhaitent  le pérenniser,  contrairement  à  ̕Я̦̥̣̖̤̒ qui  souhaitent  y mettre  fin . ̦̂Я̖̟ pensez - vous  ?

ƴ Sans avis ƴ Revoir les ambitions ƴ Mettre fin au Green Deal européen ƴ Renforcer les objectifs ƴ Poursuivre le Green Deal

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

23%

ɫ de «Revoir les ambitions » et « Mettre fin au Green Deal européen »

19%

32%

38%

22%

9%

14%

5%

23%

25%

12%

15%

38%

21%

13%

21%

58%

ɫ de «Renforcer les objectifs» et « Poursuivre Green Deal»

69%

53%

39%

61%

75%

66%

85%

45%

66%

81%

71%

17%

61%

75%

58%

71%
Sans « Sans 

avis
78%

63%

51%

74%

89%

82%

93%

66%

73%

87%

82%

31%

74%

86%

73%

29%
Sans « Sans 

avis
22%

37%

49%

26%

11%

18%

7%

34%

27%

13%

18%

69%

26%

14%

27%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

La fin du Green Deal ? (2/2)
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Q.3 : Pensez- vous  que  la  Belgique,  au  vu  de  sa  responsabilité  historique  dans  le changement  climatique  (comme  ̕Я̦̥̣̖̤̒ pays  industrialisés)  doit  
contribuer  à  financer  ̝Я̡̥̥̠̟̒̒̒̕̚ au  dérèglement  climatique  et  les  réductions  ̕ЯΆ̞̤̤̠̟̤̚̚ de  CO2 dans  les pays  du  Sud ?

Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

47%
2023

46%

49%

63%

44%

41%

46%

50%

44%

49%

51%

49%

23%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

21%

24%

13%

22%

28%

26%

16%

27%

19%

21%

22%

6%

24%

23%

2023

21%

24%

11%

24%

29%

24%

20%

21%

22%

24%

24%

47%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

45%

49%

62%

47%

37%

43%

64%

40%

48%

56%

47%

40%

76%

La responsabilité historique de la Belgique dans le changement climatique (1/2)
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Le changement  climatique

Q.3 : Pensez- vous  que  la  Belgique,  au  vu  de  sa  responsabilité  historique  dans  le changement  climatique  (comme  ̕Я̦̥̣̖̤̒ pays  industrialisés)  doit  
contribuer  à  financer  ̝Я̡̥̥̠̟̒̒̒̕̚ au  dérèglement  climatique  et  les  réductions  ̕ЯΆ̞̤̤̠̟̤̚̚ de  CO2 dans  les pays  du  Sud ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

23%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

23%

31%

40%

16%

9%

22%

1%

19%

20%

7%

14%

38%

16%

14%

18%

47%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

60%

40%

30%

52%

44%

46%

74%

41%

48%

72%

59%

17%

50%

54%

53%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

La responsabilité historique de la Belgique dans le changement climatique (1/2)
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Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

Q.4 : Les pays  du  Sud réclament  que  soit  mis  en  place  un  mécanisme  ̕Я̤̤̦̣̟̖̒̒̔ pour  indemniser  les victimes  de  préjudices  subis  du  fait  du  
dérèglement  climatique  (en  plus  des  fonds  mentionnés  à  la  question  précédente) . Y êtes - vous  favorable  ?

37%

2023

36%

37%

47%

35%

31%

35%

40%

35%

39%

39%

36%

28%
2023

25%

33%

18%

28%

36%

30%

29%

28%

25%

28%

30%

43%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

40%

36%

60%

41%

33%

36%

64%

38%

47%

48%

44%

66%

37%

22%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

20%

24%

11%

21%

28%

23%

14%

23%

21%

21%

21%

26%

7%

˽Я̟̖̞̟̤̥̠̟̒̚̕̚̚ ̖̤̕ ̧̥̞̖̤̔̚̚ ̦̕ ̕Ά̣΅̘̝̖̞̖̟̥ ̢̝̞̥̦̖̔̒̚̚ ̟̤̒̕ ̝̖̤ ̡̪̤̒ ̦̕ ̦̄̕ ˙ˢˠˣ˚
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Le changement  climatique

Q.4 : Les pays  du  Sud réclament  que  soit  mis  en  place  un  mécanisme  ̕Я̤̤̦̣̟̖̒̒̔ pour  indemniser  les victimes  de  préjudices  subis  du  fait  du  
dérèglement  climatique  (en  plus  des  fonds  mentionnés  à  la  question  précédente) . Y êtes - vous  favorable  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

22%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

18%

30%

36%

18%

18%

17%

4%

20%

24%

12%

26%

30%

17%

12%

15%

43%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

52%

35%

27%

44%

65%

37%

68%

32%

49%

69%

51%

10%

53%

52%

50%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̟̖̞̟̤̥̠̟̒̚̕̚̚ ̖̤̕ ̧̥̞̖̤̔̚̚ ̦̕ ̕Ά̣΅̘̝̖̞̖̟̥ ̢̝̞̥̦̖̔̒̚̚ ̟̤̒̕ ̝̖̤ ̡̪̤̒ ̦̕ ̦̄̕ ˙ˣˠˣ˚
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Q.5 : Les responsables  politiques  devraient - ils faire  preuve  de  plus  de  transparence  sur  leurs  relations  avec  les lobbyistes  des  industries  polluantes,  telles  
que  les compagnies  pétrolières  et  gazières  ?

Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

81%

2023

78%

84%

76%

80%

85%

82%

82%

77%

79%

84%

83%

3%

2023

3%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

2%

5%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

4%

6%

8%

4%

3%

4%

10%

4%

6%

5%

4%

6%

3%

75%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

73%

77%

67%

74%

82%

74%

76%

71%

76%

79%

76%

71%

90%

La transparence des politiques (1/2)
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Le changement  climatique

Q.5 : Les responsables  politiques  devraient - ils faire  preuve  de  plus  de  transparence  sur  leurs  relations  avec  les lobbyistes  des  industries  polluantes,  telles  
que  les compagnies  pétrolières  et  gazières  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

5%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

6%

5%

8%

1%

17%

3%

4%

3%

3%

9%

8%

12%

5%

5%

5%

75%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

82%

78%

67%

82%

50%

72%

83%

73%

81%

76%

78%

43%

74%

79%

75%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

La transparence des politiques (2/2)
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Q.6 : Les subventions  aux  énergies  fossiles  ̤ЯΆ̝΅̧̖̟̥ en  Belgique  à environ  13 milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ par  an . Pensez- vous  que  la  Belgique  doit  réduire  ces  
subventions  et  les  rediriger  vers  des  énergies  renouvelables  et  les  mesures  sociales  pour  la  transition  ? 

Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

67%

2023
64%

70%

68%

64%

69%

68%

68%

61%

65%

72%

69%

8%

2023

8%

9%

7%

9%

9%

8%

12%

10%

8%

7%

8%

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

7%

9%

6%

9%

8%

9%

6%

9%

7%

8%

6%

9%

4%

62%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

59%

64%

64%

58%

62%

59%

73%

56%

63%

65%

65%

55%

83%

Le réinvestissement des subventions dans les énergies renouvelables (1/2)
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Le changement  climatique

Q.6 : Les subventions  aux  énergies  fossiles  ̤ЯΆ̝΅̧̖̟̥ en  Belgique  à environ  13 milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ par  an . Pensez- vous  que  la  Belgique  doit  réduire  ces  
subventions  et  les  rediriger  vers  des  énergies  renouvelables  et  les  mesures  sociales  pour  la  transition  ? 

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

6%

10%

16%

7%

9%

3%

0%

5%

8%

0%

7%

18%

12%

3%

6%

62%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

64%

60%

51%

70%

59%

58%

88%

55%

68%

74%

74%

30%

62%

74%

55%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Le réinvestissement des subventions dans les énergies renouvelables (2/2)
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Q.7 : Pensez- vous  ̢ ̦Я̝̚ est  du  devoir  des  ministres  compétents  de  participer  aux  négociations  climatiques  européennes  et  internationales  ?

Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

7%

9%

11%

8%

7%

9%

9%

9%

8%

8%

8%

69%
ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

67%

71%

63%

66%

75%

68%

76%

64%

68%

75%

71%

76%

2023

73%

79%

72%

73%

80%

76%

76%

71%

76%

80%

78%

7%

2023

6%

7%

7%

7%

5%

8%

4%

8%

5%

7%

6%

10%

3%

64%

90%

La participation du ministre compétent aux négociations climatiques EU et INT ? (1/2)
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Le changement  climatique

Q.7 : Pensez- vous  ̢ ̦Я̝̚ est  du  devoir  des  ministres  compétents  de  participer  aux  négociations  climatiques  européennes  et  internationales  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

9%

8%

14%

4%

17%

9%

4%

9%

8%

6%

0%

30%

6%

4%

6%

69%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

78%

71%

55%

79%

50%

74%

84%

62%

73%

76%

71%

25%

70%

81%

70%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

La participation du ministre compétent aux négociations climatiques EU et INT ? (1/2)
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Q.8 : Pensez- vous  qu'une  attention  particulière  devrait  être  portée  aux  questions  de  genre  dans  les projets  financés  pour  lutter  contre  les effets  du  
changement  climatique  ?

Le changement  climatique

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

40%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

38%

42%

50%

43%

32%

30%

61%

39%

51%

43%

38%

34%

61%

24%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

23%

25%

18%

24%

28%

31%

14%

22%

14%

24%

26%

27%

10%

La question du genre dans la lutte contre les effets du changement climatique (1/2) 
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Le changement  climatique

Q.8 : Pensez- vous  qu'une  attention  particulière  devrait  être  portée  aux  questions  de  genre  dans  les projets  financés  pour  lutter  contre  les effets  du  
changement  climatique  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

24%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

32%

38%

43%

22%

7%

19%

8%

25%

16%

4%

26%

30%

8%

10%

16%

40%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

33%

33%

26%

31%

34%

42%

55%

34%

56%

65%

52%

0%

63%

53%

43%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

La question du genre dans la lutte contre les effets du changement climatique (2/2) 
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2.2 Fiscalité
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Q.9 : Pensez- vous  que  la  communauté  internationale  devrait  agir  plus  sévèrement  pour  abolir  les paradis  fiscaux  ?

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

81%
2023

77%

86%

66%

82%

91%

85%

79%

78%

76%

85%

82%

7%
2023

6%

4%

10%

5%

3%

5%

7%

6%

6%

4%

5%

77%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

77%

77%

63%

76%

85%

77%

72%

73%

77%

77%

80%

73%

91%

4%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

3%

5%

6%

4%

3%

4%

5%

4%

3%

6%

4%

5%

1%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̠̝̥̠̟̒̓̚̚ ̖̤̕ ̡̣̤̒̒̕̚ ̗̤̦̩̔̒̚ ˰ ˙ˢˠˣ˚ 
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Q.9 : Pensez- vous  que  la  communauté  internationale  devrait  agir  plus  sévèrement  pour  abolir  les paradis  fiscaux  ?

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

4%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

3%

6%

5%

3%

15%

7%

0%

5%

7%

2%

0%

0%

5%

4%

3%

77%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

86%

80%

78%

82%

70%

72%

87%

66%

75%

75%

92%

45%

79%

78%

76%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̠̝̥̠̟̒̓̚̚ ̖̤̕ ̡̣̤̒̒̕̚ ̗̤̦̩̔̒̚ ˰ ˙ˣˠˣ˚ 
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Q.10 : Les pays  de  ̝Я̀˴˵˶ ont  décidé  ̕Я̟̤̥̦̣̖̣̒̚ un  taux  ̕Я̡̞̚Γ̥ minimum  mondial  sur  les bénéfices  des  multinationales  pour  mettre  un  frein  à la  
concurrence  fiscale . Êtes- vous  favorable  à  cette  décision  ?

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

74%

2023

68%

80%

63%

71%

84%

78%

74%

70%

67%

77%

76%

6%

2023

8%

5%

7%

7%

5%

6%

7%

6%

7%

5%

7%

70%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

66%

73%

64%

66%

75%

68%

77%

65%

69%

72%

73%

65%

84%

7%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

7%

7%

7%

7%

7%

8%

4%

7%

8%

6%

8%

8%

4%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̟̤̥̦̣̥̠̟̒̒̚̚ ̕Я̦̟ ̡̞̚Γ̥ ̞̟̞̦̞̚̚ ̞̠̟̝̒̕̚ ̤̦̣ ̝̖̤ ̓Ά̟Ά̗̖̤̔̚ ̖̤̕ ̞̦̝̥̟̥̠̟̝̖̤̒̒̚̚ ˙ˢˠˣ˚
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FISCALITE

Q.10 : Les pays  de  ̝Я̀˴˵˶ ont  décidé  ̕Я̟̤̥̦̣̖̣̒̚ un  taux  ̕Я̡̞̚Γ̥ minimum  mondial  sur  les bénéfices  des  multinationales  pour  mettre  un  frein  à la  
concurrence  fiscale . Êtes- vous  favorable  à  cette  décision  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

7%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

5%

8%

10%

8%

0%

13%

2%

6%

6%

10%

11%

8%

10%

4%

7%

70%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

86%

73%

61%

70%

75%

66%

83%

61%

70%

67%

78%

37%

69%

84%

66%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̟̤̥̦̣̥̠̟̒̒̚̚ ̕Я̦̟ ̡̞̚Γ̥ ̞̟̞̦̞̚̚ ̞̠̟̝̒̕̚ ̤̦̣ ̝̖̤ ̓Ά̟Ά̗̖̤̔̚ ̖̤̕ ̞̦̝̥̟̥̠̟̝̖̤̒̒̚̚ ˙ˣˠˣ˚
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Q.11 : Ce taux  minimum  mondial  de  taxation  du  bénéfice  des  entreprises  multinationales  adopté  par  ̝Я̀˴˵˶ est  de  15%. Pensez- vous  que  ce  taux  minimum  
de  ̝Я̀˴˵˶ est  з

FISCALITE

ƴ Trop élevé ƴ Bon niveau ƴ Trop peu élevé

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

59%

2023

57%

61%

45%

60%

67%

62%

55%

59%

55%

56%

63%

6%
2023

7%

5%

11%

4%

4%

5%

7%

7%

7%

6%

5%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Un taux de 15%, est - il suffisant ? (1/2)
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FISCALITE

Q.11 : Ce taux  minimum  mondial  de  taxation  du  bénéfice  des  entreprises  multinationales  adopté  par  ̝Я̀˴˵˶ est  de  15%. Pensez- vous  que  ce  taux  minimum  
de  ̝Я̀˴˵˶ est  з

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang: N=185

Vooruit : N=109

Parti.j BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

ƴ Trop élevé ƴ Bon niveau ƴ Trop peu élevé

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Un taux de 15%, est - il suffisant ? (2/2)
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Q.12 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a décidé  de  contracter  un  emprunt  commun  de  750 milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ ̢̦Я̝̚ commencera  à  rembourser  en  2027. Cet  emprunt  
vise  à  financer  le plan  « Next  Génération  » post - Covid . Pour  rembourser  cet  emprunt,  [з]Êtes - vous  favorable  aux  propositions  suivantes  ? 

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Un impôt européen sur les grands patrimoines 

Un impôt minimum européen sur les profits des 
sociétés

Une taxe européenne sur les déchets plastiques

̟̆ ̞Ά̟̤̞̖̔̒̚ ̕Я̛̦̤̥̖̞̖̟̥̒ ̣̠̟̖̔̒̓ ̦̩̒ 
̗̣̠̟̥̚΅̣̖̤ ̖̕ ̝Я̟̠̟̆̚ ̡̖̦̣̠Ά̖̟̟̖

Une taxe européenne sur le kérosène et les 
̝̝̖̥̤̓̚ ̕Я̧̠̟̒̚

Une taxe européenne sur les transactions 
financières internationales

Une taxe européenne sur les services 
numériques

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

70%

66%

58%

55%

55%

37%

51%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

10%

11%

17%

12%

20%

30%

19%

2023

11%

11%

16%

12%

23%

37%

20%

2023

74%

71%

61%

56%

53%

27%

52%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˴̠̞̞̖̟̥ ̣̖̞̠̦̣̤̖̣̓ ̝Я̡̖̞̣̦̟̥ ̣Ά̝̤̒̚Ά ̡̠̦̣ ̝̖ ̡̝̟̒ ̻Next Génération » ? (1/2)
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FISCALITE

Q.12 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a décidé  de  contracter  un  emprunt  commun  de  750 milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ ̢̦Я̝̚ commencera  à  rembourser  en  2027. Cet  emprunt  
vise  à  financer  le plan  « Next  Génération  » post - Covid . Pour  rembourser  cet  emprunt,  [з]Êtes - vous  favorable  aux  propositions  suivantes  ? 

Un impôt européen sur les grands patrimoines 

Un impôt minimum européen sur les profits des sociétés

Une taxe européenne sur les déchets plastiques

̟̆ ̞Ά̟̤̞̖̔̒̚ ̕Я̛̦̤̥̖̞̖̟̥̒ ̣̠̟̖̔̒̓ ̦̩̒ ̗̣̠̟̥̚΅̣̖̤ ̖̕ 
̝Я̟̠̟̆̚ ̡̖̦̣̠Ά̖̟̟̖

̟̖̆ ̥̩̖̒ ̡̖̦̣̠Ά̖̟̟̖ ̤̦̣ ̝̖ ̜Ά̣̠̤΅̟̖ ̖̥ ̝̖̤ ̝̝̖̥̤̓̚ ̕Я̧̠̟̒̚

Une taxe européenne sur les transactions financières 
internationales

Une taxe européenne sur les services numériques

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

74%

71%

61%

56%

53%

52%

27%

Total
N=

1.504

2023 Fe.
N=
745

Hô.
N=
759

18- 34
N=
394

35- 54
N=
498

55+
N=
612

Fla.
N=
867

BXL
N=
156

Wal.
N=
481

CS 1- 2
N=
404

CS 3-
5

N=
502

CS 6-
8

N=
598

Ind . +
N=

1.182

Ind . Ь
N=
322

˴̠̞̞̖̟̥ ̣̖̞̠̦̣̤̖̣̓ ̝Я̡̖̞̣̦̟̥ ̣Ά̝̤̒̚Ά ̡̠̦̣ ̝̖ ̡̝̟̒ ̻Next Génération » ? (2/3)

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 
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FISCALITE

Q.12 : ˽Я̟̠̟̆̚ européenne  a décidé  de  contracter  un  emprunt  commun  de  750 milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ ̢̦Я̝̚ commencera  à  rembourser  en  2027. Cet  emprunt  
vise  à  financer  le plan  « Next  Génération  » post - Covid . Pour  rembourser  cet  emprunt,  [з]Êtes - vous  favorable  aux  propositions  suivantes  ? 

Un impôt européen sur les grands patrimoines 

Un impôt minimum européen sur les profits des 
sociétés

Une taxe européenne sur les déchets plastiques

̟̆ ̞Ά̟̤̞̖̔̒̚ ̕Я̛̦̤̥̖̞̖̟̥̒ ̣̠̟̖̔̒̓ ̦̩̒ ̗̣̠̟̥̚΅̣̖̤ ̖̕ 
̝Я̟̠̟̆̚ ̡̖̦̣̠Ά̖̟̟̖

Une taxe européenne sur le kérosène et les billets 
̕Я̧̠̟̒̚

Une taxe européenne sur les transactions financières 
internationales

Une taxe européenne sur les services numériques

Tot .
N=

1.504

2023 CDV
N=
107

NVA
N=
224

VB
N=
185

Voor
N=
109

PB
N=
15

VLD
N=
73

Groen
N=
62

PS
N=
113

MR
N=
138

Eng.
N=
91

Ecolo
N=
39

PTB
N=
132

Défi
N=
16

Autre
N=
39

N.V/B
N= 
161

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

74%

71%

61%

56%

53%

52%

27%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˴̠̞̞̖̟̥ ̣̖̞̠̦̣̤̖̣̓ ̝Я̡̖̞̣̦̟̥ ̣Ά̝̤̒̚Ά ̡̠̦̣ ̝̖ ̡̝̟̒ ̻Next Génération » ? (3/3)
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Q.13 : Êtes- vous  favorable  à  un  impôt  sur  les grandes  fortunes  en  Belgique  (par  exemple  sur  les patrimoines  supérieurs  à  1 million  EUR hors  résidence  
principale),  afin  de  faire  contribuer  davantage  ceux  qui  en  ont  les  moyens  ? Y êtes - vous  favorable  ?

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

80%

2023

81%

80%

71%

81%

86%

81%

76%

82%

80%

78%

80%

8%
2023

7%

9%

11%

7%

7%

8%

9%

5%

8%

13%

8%

74%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

74%

75%

64%

75%

79%

72%

74%

73%

78%

74%

75%

71%

87%

9%

9%

10%

12%

8%

8%

9%

14%

7%

9%

12%

9%

10%

4%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̡̞̚Γ̥ ̤̦̣ ̝̖̤ ̘̣̟̖̤̒̕ ̗̠̣̥̦̟̖̤ ̖̟ ˳̢̖̝̘̦̖̚ ˰ ˙ˢˠˣ˚
ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 
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FISCALITE

Q.13 : Êtes- vous  favorable  à  un  impôt  sur  les grandes  fortunes  en  Belgique  (par  exemple  sur  les patrimoines  supérieurs  à  1 million  EUR hors  résidence  
principale),  afin  de  faire  contribuer  davantage  ceux  qui  en  ont  les  moyens  ? Y êtes - vous  favorable  ?

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

9%

6%

10%

11%

7%

9%

10%

4%

10%

19%

8%

4%

0%

9%

4%

7%

74%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

80%

72%

68%

82%

51%

69%

85%

70%

67%

77%

93%

65%

83%

81%

77%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̡̞̚Γ̥ ̤̦̣ ̝̖̤ ̘̣̟̖̤̒̕ ̗̠̣̥̦̟̖̤ ̖̟ ˳̢̖̝̘̦̖̚ ˰ ˙ˣˠˣ˚
ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 
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Q.14 :  Les pays  du  G20 ont  entamé  une  réflexion  pour  instaurer  un  impôt  minimum  de  2% sur  le patrimoine  (hors  résidence  principale)  des  milliardaires  
qui  sont  au  nombre  de  3.000  dans  le monde . Y êtes - vous  favorable  ? 

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

7%

6%

6%

8%

6%

4%

6%

5%

5%

6%

7%

5%

7%

3%

76%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

75%

79%

66%

74%

86%

75%

80%

74%

79%

80%

79%

73%

89%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Un impôt sur le patrimoine des milliardaires ? (1/2)
ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 
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Q.14 :  Les pays  du  G20 ont  entamé  une  réflexion  pour  instaurer  un  impôt  minimum  de  2% sur  le patrimoine  (hors  résidence  principale)  des  milliardaires  
qui  sont  au  nombre  de  3.000  dans  le monde . Y êtes - vous  favorable  ? 

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

7%

4%

6%

9%

5%

0%

6%

1%

7%

11%

17%

0%

0%

2%

3%

7%

76%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

83%

81%

73%

79%

50%

72%

83%

70%

74%

73%

96%

65%

82%

84%

70%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Un impôt sur le patrimoine des milliardaires ? (2/2)
ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 
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Q.15 : Un tel  impôt  de  2 % rapporterait  près  de  250  milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ au  niveau  mondial . Selon  vous,  ce  taux  est - il з 

FISCALITE

ƴ Tout à fait insuffisant ƴ Insuffisant ƴ Ni suffisant, ni insuffisant ƴ Suffisant ƴ Tout à fait suffisant

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

34%

ɫ de « Tout à fait insuffisant » et «Insuffisant» 

33%

37%

20%

34%

43%

33%

29%

33%

39%

33%

37%

34%

36%

33%

ɫ de « Tout à fait suffisant» et « Suffisant » 

33%

44%

46%

36%

23%

32%

49%

32%

30%

38%

32%

31%

44%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̡̞̚Γ̥ ̖̕ ˣ˖ ̤̦̣ ̝̖ ̡̥̣̞̠̟̖̒̚̚ ̖̤̕ ̞̝̝̣̣̖̤̒̒̚̚̕̚ ̖̤̥- il suffisant ? (1/2)
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Q.15 : Un tel  impôt  de  2 % rapporterait  près  de  250  milliards  ̕Я̖̦̣̠̤ au  niveau  mondial . Selon  vous,  ce  taux  est - il з 

FISCALITE

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

34%

ɫ de « Tout à fait insuffisant » et «Insuffisant» 

32%

30%

32%

36%

27%

25%

40%

37%

24%

36%

22%

40%

41%

40%

42%

33%

ɫ de « Tout à fait suffisant» et « Suffisant » 

38%

36%

38%

32%

24%

40%

29%

23%

42%

36%

54%

9%

35%

27%

30%

ƴ Tout à fait insuffisant ƴ Insuffisant ƴ Ni suffisant, ni insuffisant ƴ Suffisant ƴ Tout à fait suffisant

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

˽Я̡̞̚Γ̥ ̖̕ ˣ˖ ̤̦̣ ̝̖ ̡̥̣̞̠̟̖̒̚̚ ̖̤̕ ̞̝̝̣̣̖̤̒̒̚̚̕̚ ̖̤̥- il suffisant ? (2/2)
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Q.17 : Êtes- vous  favorable  à une  réforme  fiscale  visant  à  réduire  la  taxation  des  revenus  du  travail,  en  particulier  les faibles  revenus,  et  à augmenter  la  
taxation  des  revenus  du  capital,  en  particulier  les  plus  hauts  revenus  ? 

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

9%

9%

9%

10%

6%

8%

16%

6%

6%

12%

8%

10%

5%

70%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

66%

72%

60%

67%

77%

65%

70%

69%

77%

69%

71%

66%

82%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Pour ou contre une réforme fiscale sur les revenus du travail et les revenus du capital ? (1/2)
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FISCALITE

Q.17 : Êtes- vous  favorable  à une  réforme  fiscale  visant  à  réduire  la  taxation  des  revenus  du  travail,  en  particulier  les faibles  revenus,  et  à augmenter  la  
taxation  des  revenus  du  capital,  en  particulier  les  plus  hauts  revenus  ? 

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

8%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

6%

14%

8%

6%

8%

16%

4%

10%

13%

10%

4%

0%

5%

4%

9%

70%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

68%

63%

65%

75%

70%

59%

78%

66%

74%

72%

86%

56%

76%

81%

68%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Pour ou contre une réforme fiscale sur les revenus du travail et les revenus du capital ? (2/2)
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Q.18 : Êtes- vous  favorable  à  un  impôt  sur  les plus - values  ? 

FISCALITE

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

Femmes : N=759  

Hommes : N=745 

18- 34 ans : N=394 

35 - 54 ans : N=498 

55 ans et plus : N=612 

Flandre : N=867 

Bruxelles : N=156 

Wallonie : N=481 

C.S. 1- 2 : N=404 

C.S. 3- 5 : N=502 

C.S. 6- 8 : N=598 

Indice env. positif (+)  : N=1.182

Indice env. négatif ( - ) : N=322

47%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

43%

53%

40%

47%

53%

45%

55%

42%

50%

50%

51%

43%

66%

19%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

18%

19%

22%

20%

16%

19%

21%

16%

18%

23%

18%

20%

13%

[%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Un impôt sur les plus - values ? (1/2)
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FISCALITE [%, réponses assistées; base : échantillon total ; N =1.504]

Q.18 : Êtes- vous  favorable  à  un  impôt  sur  les plus - values  ? 

ƴ Tout à fait défavorable ƴ Plutôt défavorable ƴ Ni favorable, ni défavorable ƴ Plutôt favorable ƴ Tout à fait favorable

Total : N=1.504 

CD&V : N=107

N- VA :N=224

Vlaams Belang : N=185

Vooruit  : N=109

Parti.j  BLANCO : N=15

Open VLD : N=73

Groen  : N=62 

PS : N=113 

MR : N=138

Les Engagés : N=91

Ecolo  : N=39

PTB- PVDA : N=132

DéFi : N=16

Autre : N=39 

Non votants et votes blanc  : N=161

19%

ɫ de « Tout à fait défavorable » et « Plutôt défavorable» 

26%

24%

19%

10%

17%

23%

13%

19%

25%

22%

18%

9%

15%

14%

16%

47%

ɫ de « Tout à fait favorable » et « Plutôt favorable » 

49%

47%

45%

55%

43%

35%

55%

39%

50%

56%

64%

18%

56%

59%

48%

Un impôt sur les plus - values ? (2/2)






















































































